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MÉTHODOLOGIE

 Recueil

 Enquête réalisée par l’Institut BVA du 23 août au 21 septembre 2018.

 Les riverains sont des personnes âgées de 18 ans et plus, habitant dans un périmètre de 15km autour

du site.

 Les riverains ont été interrogés par téléphone, selon la méthode des quotas appliquée aux variables

suivantes : sexe, âge, CSP du chef de famille.

 Echantillon

 4 673 personnes ont été interrogées, constituant un échantillon représentatif de la population résidant à

proximité des 21 sites nucléaires français (en activité ou en déconstruction).

 Ont été exclues du périmètre de l’enquête :

• Les personnes (ou les membres du foyer) travaillant sur le site en tant qu’agent EDF ou pour une entreprise sous-

traitante,

• Les personnes qui ne connaissent pas la présence du site à proximité de chez elles.



RESULTATS 
DETAILLES
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LE FONCTIONNEMENT DU SITE

 D’après ce que vous en savez, le site fonctionne-t-il…
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L’IMPACT DU SITE SUR LA RÉGION

L’emploi

L’activité économique

Le commerce

Les équipements collectifs

La formation des jeunes au niveau local

Le tourisme

% Un impact positif

 Selon vous, le site a-t-il ici dans la région un impact positif, un impact négatif ou pas d’impact sur ….

Moyenne Nucléaire
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L’IMPACT DU SITE SUR L’ENVIRONNEMENT ET LA SANTE

 Selon vous, le site a-t-il ici dans la région un impact positif, un impact négatif ou pas d’impact sur ….

Moyenne Nucléaire

L’environnement

La santé des habitants
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Très mauvaise
3% Plutôt 

mauvaise
10%

Plutôt bonne
68%

Très bonne
17%

Nsp
2%

L’IMAGE D’EDF

 De manière générale, avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise opinion d’EDF ?

S/T Mauvaise
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S/T 
Confiance

LA CONFIANCE EN EDF ET SA GESTION DU SITE

% S/T Confiance

 Et faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à EDF pour : 

Moyenne Nucléaire

Préserver la santé des personnes 
qui travaillent sur le site

Prendre les bonnes décisions sur 
l’avenir du site

Limiter l’impact des activités du 
site sur l’environnement
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LA CONNAISSANCE DE L’ESPACE DECOUVERTE

 Savez-vous qu’il existe Espace découverte (ex Centre d’information du public) sur le site, qui accueille les visiteurs ?*

Moyenne Nucléaire

Non
25%

Oui
75%
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*Libellé modifié en 2018. Jusqu’en 2017, il mentionnait le Centre d’information du public, et non l’Espace découverte.
Libellé légèrement différent pour Brennilis : « Savez-vous qu’il existe un Espace découverte « Maison du lac » à Brennilis qui accueille les visiteurs ? »
Libellé légèrement modifié pour Fessenheim : « Savez-vous qu’il existe un Espace découverte appelé « la Maison des énergies » à Fessenheim qui accueille les visiteurs ? »
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% S/T Oui

Moyenne Nucléaire

LA PERCEPTION DES EMPLOYÉS DES ENTREPRISES 
SOUS-TRAITANTES

 D’après l’image générale que vous en avez, que diriez-vous de ces personnes travaillant pour les entreprises sous-traitantes d’EDF :
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Pas du tout
12%

Plutôt pas
18%

Plutôt
43%

Tout à fait
27%
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LE SENTIMENT DE SÉCURITÉ DES RIVERAINS

 Vous personnellement, en tant que riverain, diriez-vous que vous vous sentez en sécurité en habitant à proximité du site ?

Moyenne Nucléaire

S/T Non
30%

S/T Oui
70%
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LA CONNAISSANCE DÉTAILLÉE DES DISPOSITIONS 
PRISES EN CAS D’INCIDENT

 Pour chacune des mesures suivantes prévues par les pouvoirs publics en cas d’incident sur une centrale nucléaire, dites-moi si vous 
en avez entendu parler ?

Moyenne Nucléaire

72%

67%

51%

48%

28%

33%

49%

52%

Oui Non

Les réflexes à adopter en cas 

d'alerte donnée

Le dispositif d'alerte

L'évacuation des populations

Le plan de secours mis en œuvre

Question non posée aux riverains des sites de Creys-Malville et Brennilis
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LA CONNAISSANCE DES CAMPAGNES DE DISTRIBUTION D’IODE

 En tant que personne habitant à proximité d’une centrale nucléaire, avez-vous déjà :

Moyenne Nucléaire

Question non posée aux riverains des sites de Creys-Malville et Brennilis

80% 20%
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distribution des comprimés d’iode

Oui Non

88 87 84 81 80 78 73
86 85 80

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Eu connaissance des campagnes de distribution des comprimés d’iode

% Oui



18

Pas du tout 
confiance

10%

Plutôt pas 
confiance

18%
Plutôt confiance

55%

Tout à fait 
confiance

16%

Nsp
1%

LA CONFIANCE EN EDF POUR ASSURER LA SÛRETÉ DU SITE

 Faites-vous confiance à EDF pour assurer la sûreté du site ?

Moyenne Nucléaire

S/T Pas confiance
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S/T Confiance
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Pas du tout 
confiance

12%

Plutôt pas 
confiance

14%

Plutôt confiance
51%

Tout à fait 
confiance

22%

Nsp
1%

LA CONFIANCE EN EDF POUR LA GESTION DES ACCIDENTS

 Et faites-vous confiance à EDF pour gérer un accident qui se produirait sur les installations du site ?

Moyenne Nucléaire

S/T Pas confiance
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Non pas du tout
14%

Non plutôt pas
20%

Oui plutôt
45%

Oui tout à fait
18%

Nsp
3%

LA CONFIANCE EN EDF POUR LA GESTION DES DÉCHETS

 Avez-vous confiance en EDF pour gérer de façon sûre les déchets nucléaires sur le site ?

Moyenne Nucléaire

S/T Non
34%

S/T Oui
63%
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79%

70%

68%

65%

64%

61%

48%

37%

19%

28%

31%

28%

32%

29%

51%

62%

2%

2%

1%

7%

4%

10%

1%

1%

Aux personnes travaillant sur le site

A l'Autorité de sûreté nucléaire

A EDF

Aux associations de riverains

Aux syndicats des personnels EDF

A la Commission locale d'information

Aux pouvoirs publics

Aux médias

Plutôt confiance Plutôt pas confiance Nsp

% Plutôt confiance

Moyenne Nucléaire

LES VECTEURS D’INFORMATION PRIVILÉGIÉS

 Pour vous donner des informations sur le site, faites-vous plutôt confiance ou plutôt pas confiance ... 
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% S/T Confiance

Moyenne Nucléaire

70%

67%

58%

43%

S/T 
Confiance

LA CONFIANCE DANS LES DIFFÉRENTS VECTEURS 
D’INFORMATION EN CAS D’INCIDENT

 Lorsqu’un incident se produit sur le site, faites-vous confiance ou pas confiance à l’information donnée par :
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50%
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Les médias
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